
Mi lesz veled NAV?

Szépek a vállalkozások által áhított, az új struktúrához fűzött remények.

 

Elfogadásra került a NAV új struktúráját és működését rögzítő törvény. Az új rendszer megalkotását különböző átvilágítások

előzték meg, amelyekből az derült ki, hogy a hatékonyság növelése centralizálást kíván. Ezek alapján az új törvényben rögzített

változások lényege, hogy megszűnik a NAV regionális jellege. Ezzel megszűnik a NAV eddigi tagoltsága. Ez – a tervek és a

törvényjavaslat indoklása szerint – azt eredményezheti, hogy

csökken a bürokrácia,

integrálódnak a vám és adózási területek (már a NAV 2011 évi kialakításának is ez lett volna a célja),

hatékonyabb működés jöjjön létre,

ügyfélbarát szemlélet és szolgáltató jelleg alakuljon ki,

gyorsabb legyen az ügyintézés,

egységes jogértelmezési és jogalkalmazási gyakorlat alakuljon ki,

a végrehajtási mutatók érdemben javuljanak.

Az átalakítás főbb jellemzői:

a szervezet az adópolitikáért felelős miniszter irányítása alá tartozó központi hivatalként működik majd.

a szervezet vezetését egy központi hivatal fogja ellátni, melynek élén államtitkár áll.

a szervezet vezetőjének munkáját a szakmai területekért felelős helyettes államtitkárok, és legfeljebb két

szakfőigazgató segíti.

a NAV területi szerveit igazgatók vezetik, akiket az állami adó- és vámhatóság vezetője nevez ki.

A törvény egyértelműen meghatározza, hogy felettes szervként egyes kérdésekben ki járhat el. Ennek megfelelően:

szembeni jogorvoslati eljárásokban - a területi szervek első fokon hozott döntéseivel a Fellebbviteli Igazgatóság,

egyéb esetben - a területi szervek és a Bűnügyi Főigazgatóság esetén a Központi Irányítás, míg a Központi Irányítás

esetén a kijelölt miniszter.

A NAV – fentiekben vázolt – felső szintű központi irányítása alatt fognak elhelyezkedni megyei igazgatóságok, amelyek majd

az adózókkal (állampolgárokkal, vállalkozásokkal) állnak közvetlen kapcsolatban.

Az új rendszerben megszűnik a hét régiós igazgatóság.

Már az is sikert fog jelenteni, ha az új struktúra a bevezetőben vázolt célok nagyobb részét biztosítani tudja, mert akkor

nagyobb jogbiztonságban működhetnek a vállalkozások is.

 


